



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Mitte
Bezirksversammlung

Anfrage nach § 27 BezVG	Drucksachen-Nr.: 23-1180
	Datum: 18.12.2025

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Antwort: Sperrung der Treppenanlage HafenCity (Anfrage der CDU-Fraktion)

Fragesteller: Dr. Gunter Böttcher, Joseph Johannsen und Roland Hoitz

Seit Monaten ist die Treppenanlage in der Verlängerung des Lohsepark an der Überseeallee neben der HafenCity Universität durch Absperrgitter abgeriegelt. Es gibt keinen erkennbaren Grund wie bspw. Bau-tätigkeiten, die die Sperrung erklären.

Vor diesem Hintergrund frage ich das Bezirksamt:

Die Behörde für Stadtentwicklung und Wohnen (BSW) nimmt auf der Grundlage von Auskünften der Ha-fenCity Hamburg GmbH (HCH) wie folgt Stellung:

1. *Seit wann ist die Treppenanlage gesperrt?*

Die Sperrung erfolgt seit Anfang Juli 2025.

2. *Was ist der Grund für die Sperrung der Treppenanlage?*
3. *Wie lange wird die Sperrung noch anhalten?*

Die Anlage ist aktuell nicht verkehrssicher. Im Bereich der Sitz- und Gehstufen treten erhebliche Mängel, in Form von losen Steinen, Abdecksteinen und vergrößerten Fugen auf. Die Sperrung kann aufgehoben werden, wenn die Verkehrssicherheit wieder sichergestellt ist. Es liegt dazu eine Machbarkeitsstudie vor, auf deren Grundlage die HCH derzeit einen Zeitplan zur Wiederherstellung der Verkehrssicherheit er-stellt. Die barrierefreie Rampeanlage ist von der Sperrung unberührt und sichert weiterhin die Zugäng-lichkeit.

4. *Welche Kosten verursacht die Sperrung?*

Die Kosten für den Bauzaun betragen derzeit 87,50 Euro pro Monat.

